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TD 2
Espaces vectoriels

Exercice 1

On munit R2 par les lois + et � dé�nies comme suit
8� 2 R; et 8(x; y); (x0; y0) 2 R2 :
(x; y) + (x0; y0) = (x+ x0; y + y0) et �� (x; y) = (�x; y)
Est-ce que (R2;+;�) est un R�espace vectoriel?

Exercice 2

Parmi les ensembles suivants reconnaître ceux qui sont des sous-espaces vectoriels:
E1 = f(x; y; z) 2 R3j x+ y + a = 0 et x+ 3az = 0g; a 2 R
E2 = ff 2 F(R;R)j f(1) = 0g
E3 = ff 2 F(R;R)j f(0) = 1g
E4 = f(x; y) 2 R2j x+ �y + 1 � 0g; � 2 R:

Exercice 3

On considère dans R3 , le sous ensemble F dé�ni par :
F = f(x� y; 2x+ y + 4z; 3y + 2z)=x; y; z 2 R3g
(1) Montrer que F est un sous espace vectoriel de R3 .
(2) Donner une base de F , quelle est sa dimension ?
(3) F est-il égale à R3 ?

Exercice 4

Parmis les ensembles suivants, lesquels sont des sous-espaces vectoriels de R4: Dans le
cas a¢ rmatif trouver des bases
E1 = f(x; y; z; t) 2 R4=3x� 2y + 2z = 0 et 2y = tg ; E2 = f(x; y; z; t) 2 R4=2x+ y � z = 0g ;

E3 = f(x; y; z; t) 2 R4=2x� y � t = 0g
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